

„Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок“.

СТАЛИН

Навстречу новому хозяйственному году

До конца года осталось немногим более месяца. Всё ярче возникает перед нами контуры нового, 1944 года. В свете исторического доклада товарища Сталина новый год станет для нас поистине великим годом. Красная Армия и советский тыл воюют сейчас, на пороге нового года, одной мыслью, одним стремлением — максимально приблизить полный разгром врага. Коренной перелом, достигнутый нами в ходе войны за последний год, наши многочисленные успехи на фронте, богатейшие результаты волеарной помощи Красной Армии — всё это ещё более укрепляет веру советского народа в то, что победа не за горами, победа теперь близка.

Каждое предприятие должно сосредоточить внимание на главном, от чего будет зависеть работа в 1944 году. В этом отношении у каждого предприятия есть свои особенности. Для Тбилисского автомобильного завода эта особенность, например, заключается в освоении производства ряда автодеталей, которые ранее завозились из центра страны. За время войны завод освоил выпуск свыше 100 наименований таких деталей. План 1944 года потребует освоения ещё ряда деталей, более ответственных. Поэтому уже сейчас командиры завода должны разработать картину освоения этих деталей в новом году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Оперативная сводка за 25 ноября

На днях наши войска, расположенные в районе ПРОПОЙСК, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Успешно форсировали реки СОЖ и ПРОНЯ, наши войска за три дня упорных боёв прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 60 километров и, продвинувшись вперёд от 18 до 45 километров, овладели районным центром Могилёвской области городом ПРОПОЙСК, районными центрами Гомельской области городом КУРМА, ЖУРАВЧИ, а также заняли более 180 других населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты УЗГОРСК, УЛУНИ, РАБОВИЧИ, ЖЕЛЕЗНИКА, ШЕЛЮБЫ, ВАСЬКОВИЧИ, РЖАВКА, ГАЙШИН, БЕЗУЕВИЧИ, ТЕРЕХОВКА, ЧЕРНЯКОВКА, СЛАВЯ, ХЛЕБНО, ЗОЛОТОМИНО, КОСЕЛЬ, САЛАБУТА, РУДИЯ, ЛИТВИНОВИЧИ, ЗАТКОВИЧИ, РОГИ, ПЕРЕГОИ, РЕНТА, СТАРЫЙ БЫЧ, НОВЫЙ БЫЧ, СТАРАЯ АЛЕШНЯ, НОВАЯ АЛЕШНЯ, ДОБРЫЙ ДУБ, БОЛЬШАЯ ЗИМНИЦА, ДРАГУНСК, ХАТОВНЯ, ПОЛЯНИНОВИЧИ, ИСНАНЬ, СЕЛЕЦХОЛПЕВ, ОБИДОВИЧИ, ВЕТЬ.

В районе КОРЕСТЬЕВ наши войска отбили атаки пехоты противника. В районах ЧЕРНЯХОВ и БРУСИЛОВ наши войска отбили атаки танков и пехоты противника. Южнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром КРЮКОВ, а также заняли населённые пункты ДЕМУРОВА, РАКОВКА, САДКИ, ПАВЛЫШ, СМЕТАНОВКА и железнодорожные станции БУРТЫ, ПАВЛЫШ. На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка. В течение 24 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков.

Успехи советской промышленности в деле обороны родины

В докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции 6 ноября 1943 года товарищ Сталин сделал общий анализ положения на фронтах и осветил основные моменты, определяющие мощь Советского Союза. Каждое такое выступление товарища Сталина составляет не только веху на историческом пути Советского государства, но и обрисовывает отдельные стороны его развития, на одной из которых я хочу остановиться. В своём докладе товарищ Сталин говорил: «Истекший год был переломным годом не только в ходе военных действий, но и в работе нашего тыла. Перед нами не стояли уже такие задачи, как эвакуация предприятий на восток и перевод промышленности на производство вооружения. Советское государство имеет теперь слаженное и быстро растущее военное хозяйство».

Почему же немцы не потрудились развиться в советском хозяйственном развитии Советского Союза? Да только потому, что они, в своей тупой надменности, считали, что всё это — бумажный бланк, а не реальная действительность. Невольно приходит на память русская пословица: «Сама себя раба бьёт, коли нечисто ждёт». Успехи нашей промышленности несомненно. Эти успехи проверены и испытаны в горниле войны, они обусловлены сталинскими методами создания и развития нашей промышленности. Чтобы лучше понять это, проведём некоторую параллель в развитии нашей военной промышленности и военной промышленности Германии.

Вопрос о том, что такое ответственность, является одним из самых важных вопросов в жизни каждого человека. Ответственность — это способность человека отвечать за свои поступки перед обществом, перед законом, перед совестью. Ответственность — это не только тяжёлая ноша, но и великая честь. Только человек, умеющий нести ответственность, способен на великие подвиги.

Вопрос о том, что такое ответственность, является одним из самых важных вопросов в жизни каждого человека. Ответственность — это способность человека отвечать за свои поступки перед обществом, перед законом, перед совестью. Ответственность — это не только тяжёлая ноша, но и великая честь. Только человек, умеющий нести ответственность, способен на великие подвиги.

Вопрос о том, что такое ответственность, является одним из самых важных вопросов в жизни каждого человека. Ответственность — это способность человека отвечать за свои поступки перед обществом, перед законом, перед совестью. Ответственность — это не только тяжёлая ноша, но и великая честь. Только человек, умеющий нести ответственность, способен на великие подвиги.

Вопрос о том, что такое ответственность, является одним из самых важных вопросов в жизни каждого человека. Ответственность — это способность человека отвечать за свои поступки перед обществом, перед законом, перед совестью. Ответственность — это не только тяжёлая ноша, но и великая честь. Только человек, умеющий нести ответственность, способен на великие подвиги.

Вопрос о том, что такое ответственность, является одним из самых важных вопросов в жизни каждого человека. Ответственность — это способность человека отвечать за свои поступки перед обществом, перед законом, перед совестью. Ответственность — это не только тяжёлая ноша, но и великая честь. Только человек, умеющий нести ответственность, способен на великие подвиги.

Вручение ордена Суворова I степени Маршалу Советского Союза С. К. Тимошенко

25 ноября в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Суворова I степени Маршалу Советского Союза С. К. Тимошенко, награждённому за успешное выполнение заданий правительства по освобождению Таманского полуострова от немецких захватчиков и помощь, оказанную в руководстве операциями войск Северо-Кавказского фронта, (ТАСС).

Обращение коллективов заводов № 197, 220, 236, 326, 330, 615, 632, 655, 691 и „Электросила“ Наркомата Электропромышленности ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим электропромышленности СССР

В ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту коллективы заводов №№ 197, 220, 236, 326, 330, 615, 632, 655, 691 и „Электросила“ Наркомата Электропромышленности взяли на себя следующие социалистические обязательства: Досрочно выполнять годовой план и дать сверх программы электротехнической продукции и оборудования на 43 миллиона рублей; снизить себестоимость выпускаемой продукции от 3 до 5 процентов; повысить производительность труда от 5 до 15 процентов; досрочно выполнить поставки Управлению связи Красной Армии, танковой и авиационной промышленности, чёрной металлургии, угольной промышленности и электростанции для оснащения 15 пехотных дивизий, 3 авиационных, одной танковой дивизии и 10 дивизионных радиостанций; изготовить спецоборудование для радиоремонтных мастерских 5 авиационных дивизий, электробоксы для оснащения трёх эскадриль боевых самолётов и одной танковой дивизии, электроосветительную арматуру на один танко-

Сводка о ходе сельскохозяйственных работ по Грузинской ССР на 20 ноября 1943 г.

Table with columns for regions (районы) and agricultural work progress (своя норма, в процентах, в пром. и др.). Lists regions like Abkhazian ASSR, Abkhaz ASSR, etc.

Об оказании помощи профсоюзным организациям Донбасса

Культурно-массовый отдел ВЦСПС посылает 40 тысяч книг для организации 100 библиотек, в том числе на шахтах — 70-ти библиотек, на металлургических заводах — 20-ти и на электростанциях — 10-ти библиотек. Кроме того, до 15 декабря ЦК профсоюзов рабочих каменноугольной промышленности Донбасса, рабочих чёрной металлургии Юга и рабочих электростанций посылает электророботы, радиоузы, хлопчатобумажные ткани и другие материалы, необходимые для восстановления клубов и краевых уголков.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

На гумбриновых шахтах

БАТУМСКИЙ. (Наш спец. корр.). Добыча гумбрина, имеющего исключительное значение для нефтяной промышленности, в этом году значительно возросла. 10-месячный план выемки и погрузки гумбрина перевыполнен. Впереди идёт шахта № 1 (начальник Г. Мшвениерадзе). Здесь выделяется своим высоким показателями смена, где начальником М. Гурешидзе: ноябрьский план смен выполнен более чем на 120 процентов. Методы многозабойной работы стали известны и на гумбриновых шахтах. Так, например, по-семеновскому работает стачковец Г. Георгиевич, обслуживая сейчас одновременно три забоя. Выполнение норм он довёл до 200—250 процентов. В ответ на исторический доклад товарища Сталина гумбриновцы взяли на себя обязательство выполнить годовой план к 15 декабря. Приняты также многочисленные индивидуальные обязательства. Осуществляя эти обязательства, передовые люди шахт успешно повышают производительность труда. Забойщик Г. Кутатадзе выполняет свою норму до ноябрьских дней на 110—120 процентов, сейчас он даёт до 130—150 процентов; забойщик И. Гоглидзе вместо 110 процентов выполняет норму на 160—170 процентов; забойщик Р. Гурешидзе вместо 110 — 150 выполняет норму на 180 процентов. Это — результат уплотнения рабочего времени, ещё лучшей организации рабочего места, с. рижинашвили.

Новый подъём производительности труда

БАТУМСКИЙ. (По телефону от наш. корр.). На докладе и приказе товарища Сталина коллектив Батумского фанерного завода отвечает конкретными делами, новым рывком производительности труда. Особенно хороши в эти дни работают те, которым руководит т. В. Поцхверадзе. Здесь все рабочие и работники выполняют плановые задания. Рабочий тов. Барседдзе на мигните, посвящённом докладу и приказу товарища Сталина, обязался уволить темпы работы. Это обязательство он успешно выполняет, выполняя задания на 350—400 процентов. Высокопроизводительно работает и недавно принятый в тех молодых рабочих т. Шарнизов. Самый низкий показатель в его работе — 300 процентов нормы. Намного перевыполняет свои производственные обязательства товарищ т. Антадзе, циркулярница т. Хачатурян, станковая работница т. Дарахеладзе, фрезеровщица т. Качейшвили и другие. Коллектив фанерного завода настойчиво борется за превращение в жизнь своих обязательств, принятых в ответ на доклад и приказ товарища Сталина. Обязательства эти таковы: выполнить годовой план по Дню Сталинской Конституции — 5 декабря; до конца текущего года дать стране и фронту на 170.000 рублей сверхплановой продукции; на 5 процентов против плана снизить себестоимость выпускаемой продукции и обучить разных специальностям 15 женщин, недавно принятых на производство. с. мулин.

32 миллиона цитрусовых плодов

МАХАРАДЖЕ. (Наш корр.). 32 миллиона штук цитрусовых плодов намечено собрать в нынешний сезон колхозы и совхозы Махарадзевского района. Сейчас здесь повсеместно идёт сбор маджаров, лимонов, апельсинов. В 17 ноября собрано и сдано 3.331.650 плодов. Успешно проходит сбор цитрусовых в Урекомском лимонно-маджариновом совхозе, в колхозах: имени Берия селения Натанбег, имени Орджоникидзе селения Прома, имени Кирова селения Мерия и других. Чёткую работу наладили с первых же дней сбора Натанбегский паковочный завод. В районе имеются все условия для того, чтобы в срок и высококачественно выполнить план сбора цитрусовых. А. Салуквадзе.

32 миллиона цитрусовых плодов

МАХАРАДЖЕ. (Наш корр.). 32 миллиона штук цитрусовых плодов намечено собрать в нынешний сезон колхозы и совхозы Махарадзевского района. Сейчас здесь повсеместно идёт сбор маджаров, лимонов, апельсинов. В 17 ноября собрано и сдано 3.331.650 плодов. Успешно проходит сбор цитрусовых в Урекомском лимонно-маджариновом совхозе, в колхозах: имени Берия селения Натанбег, имени Орджоникидзе селения Прома, имени Кирова селения Мерия и других. Чёткую работу наладили с первых же дней сбора Натанбегский паковочный завод. В районе имеются все условия для того, чтобы в срок и высококачественно выполнить план сбора цитрусовых. А. Салуквадзе.

К ВЫХОДУ В СВЕТ УЧЕБНИКА „ИСТОРИЯ ГРУЗИИ“

Ценное пособие

В своем историческом докладе «XXVI годовщина Великой Октябрьской социалистической революции» товарищ Сталин дал высокую оценку работе советской интеллигенции...

Ирми подтверждением этого является выход в свет учебника «История Грузии с древнейших времен до начала XIX века».

Большую и глубокую творческую работу провели авторы этой замечательной книги. Выход в свет учебника истории Грузии является значительным событием в культурно-политической жизни нашей республики.

Эта ценная книга — незаменимое пособие не только для школьников. В дни войны неизмеримо вырос интерес широких масс к многовековой истории грузинского народа.

Познавая прошлое нашей родины, прошлое наших народов, мы еще больше ценим наше настоящее, проникаемся еще большей любовью к своей социалистической родине, готовностью сделать все в борьбе за ее честь, свободу и независимость.

Мы, преподаватели истории, знаем о том, что эта книга подготовлена к печати и с большим нетерпением ожидаем выхода ее в свет. Наличие нового учебника позволит нам улучшить преподавание истории Грузии в средних школах.

До сих пор в преподавании истории Грузии мы пользовались только отдельными материалами, вследствие чего знания учащихся по этому предмету были неполными. Сейчас этот пробел будет восполнен. Мы получили возможность дать нашим воспитанникам глубокие знания истории своего народа.

А. ЧАЧАБИДZE, преподавательница истории 12-й женской средней школы г. Тбилиси.

Нужен семинар преподавателей истории

«История Грузии» — книга ценная не только как учебник. Выход этой книги в дни великой отечественной войны особенно актуален. На героических примерах борьбы грузинского народа книга будет воспитывать в молодежи чувство советского патриотизма, горячей любви к советской родине.

С выходом учебника «История Грузии с древнейших времен до начала XIX века» перед Наркомпросом встанет новая задача. Необходимо теперь же создать семинар для преподавателей истории. Было бы очень желательно издание отдельных тем из истории Грузии популярными брошюрами.

Большую помощь в деле изучения истории Грузии могут оказать школам коммунальные музеи и Музей истории Грузии. Нужно, чтобы Наркомпрос СССР организовал массовые экскурсии и подобрал кадры квалифицированных экскурсоводов.

В. ТОЛДЖИЗЕ, методист по истории (Педагогический кабинет ТЮНО).

Замечательный труд грузинских ученых

Коллектив педагогов нашей школы с большой радостью встретил сообщение о выходе в свет учебника «История Грузии с древнейших времен до начала XIX века».

Трудно переоценить значение большой работы, проведенной академиками И. Джавахишвили, С. Джанашиа и профессором Н. Бердзенишвили; давшими цельный курс научно обоснованной истории Грузии до начала XIX века.

До сих пор в изучении истории Грузии был большой пробел. Отсутствие учебника не давало возможности нормально вести в старших классах средних школ преподавание истории Грузии.

В прошлом учебном году в школе № 39, где я работала преподавателем истории, отдельные периоды истории Грузии прорабатывались в кружках внеклассной работы. Так, были заслушаны доклады «Ираклий II», «Царица Тамара», «Георгий Саакадзе» и др. Иллариони говорит о том, что подобная кружковая работа не могла в достаточной мере удовлетворить тот огромный интерес, который проявляет наше молодое поколение к многовековой истории грузинского народа.

Теперь, с выходом учебника, значительно облегчается преподавание истории Грузии в средней школе.

И. Ф. ПХАКАДZE, директор и преподаватель истории 34-й средней женской школы.

За глубокое изучение истории Грузии

Выход в свет учебника «История Грузии с древнейших времен до начала XIX века» является событием в жизни нашей школы. Книга, в составлении которой принимал участие виднейший ученый Грузии, даст возможность педагогам полнее и лучше довести до учащейся молодежи историю нашей родины, дать правильное марксистско-ленинское толкование событий героической истории грузинского народа.

Не имея достаточно материала, педагог-историк при прохождении некоторых тем по истории Грузии испытывал значительные трудности. Так, например, в старших классах при изучении истории встречаются темы, относящиеся к XI и XII векам — эпохе Давида Строителя и царицы Тамары. Это — интереснейшая эпоха в истории Грузии, по материалу о ней, которыми мы располагали до сих пор, к сожалению, были скудны.

Новый учебник дает нам возможность шире и интереснее разрабатывать материал, относящийся к этой эпохе.

Небольшой был также и материал, рассказывающий о нашествиях и господстве монголов в Грузии, о нашествии Тамерлана и др. В новой книге каждому из этих событий посвящена отдельная глава.

История Грузии богата замечательными событиями, рассказывающими о героическом прошлом грузинского народа. Изучение этой истории поможет нам с новой энергией воспитывать советских патриотов, беззаветно любящих свою родину.

И. А. ПЕТРАКОВСКИЙ, преподаватель истории 34-й женской школы г. Тбилиси.

Новый налет английской авиации на Берлин

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 25 ноября английская авиация совершила налет на Берлин.

Налеты союзной авиации на Тунис

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что 24 ноября крупные соединения «летающих крепостей» совершили налет на Тунис.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что английская восьмая армия, действуя в тяжелых условиях вследствие распутицы, форсировала реку Салтро и создала предпосылки укрепления шириной примерно в 8 и глубиной в 2 километра.

Программа болгарского «Отечественного фронта»

СТАМБУЛ, 24 ноября. (ТАСС). Как сообщают из Софии, в Болгарии в последнее время распространяется и растет программа «Отечественного фронта». Ниже приводится текст доставленной в Стамбул листовки с программой «Отечественного фронта».

- 1) Не допустить вовлечения Болгарии в преступную и гибельную для болгарского народа гитлеровскую войну. 2) Немедленный отвод болгарских войск, посланных для подавления братского сербского народа, ведущего борьбу против германского и итальянского ига. 3) Порвать союз Болгарии с гитлеровской Германией и другими державами оси, очистить болгарскую землю от германских фашистских войск и гестаповских бандов. 4) Прекратить вывоз продовольствия и сырья в гитлеровскую Германию и другие державы оси, обеспечить продовольствием народ и армию и снабжение населения продуктами первой необходимости по доступным ценам. 5) Обеспечить в соответствии с Атлантической хартией национальные интересы болгарского народа путем дружеского соглашения с другими балканскими народами, а также обеспечить сотрудничество с этими странами, Советским Союзом, Англией, Америкой и другими свободолюбивыми странами. 6) Немедленно освободить всех гражданских и военных лиц, преследуемых за их борьбу против фашизма и гитлеровской Германии. 7) Восстановить политические права народа, особенно свободу печати, собраний, объединений, уничтожить все антиконституционные, антинародные и фашистские законы.

Бунт в германской воинской части в Дании

СТОКГОЛЬМ, 25 ноября. (ТАСС). Как сообщает датское прессы, недавно в одной германской воинской части при порту для отправки в Норвегию произошел бунт. Между солдатами и полковой командиром происходила яростная ружейная перестрелка. При этом было убито и ранено 150 немцев. Шестнадцать офицеров, принимавших участие в бунте, пытались бежать. Восемь из них были задержаны полицией.

Новый усовершенствованный протез

Директор Ленинградского института протезирования проф. Бетехтин разработал конструкцию протеза руки. Протез отличается от ранее выпущенных тем, что при помощи его не только можно брать мелкие предметы — карандаши, пишущие, но и носить портфель, надевать головной убор, держать стакан. Вес протеза — около одного килограмма. Искусственный палец руки изготовляется из дерева с резиновыми пальцами, внутри которых расположены металлические пластины с шарнирами на месте суставов. (ТАСС).

К сведению агитаторов и партийных кабинетов

Очередной номер (27) агитлистовки «Заря Востока» вышел 25 ноября. Агитлистовка продается во всех киосках и газетных киосках Грузинской печати.

Государственное страхование

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ обеспечивает возмещение на случай смерти в случае потери трудоспособности от несчастных случаев, а также возмещение на случай его преждевременной смерти. Существует 4 вида страхования жизни.

Смешанное страхование жизни

ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКЛЮЧИТЬ В ГОСТРАХЕ ТАКОЕ СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ СМЕРТИ ОТ ЛЮБОЙ ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИИ УТРАТЫ ТРУДОСПОСОБНОСТИ ОТ НЕЩАСТНОГО СЛУЧАЯ.

Упрощенное смешанное страхование жизни

ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКЛЮЧИТЬ В ГОСТРАХЕ ТАКОЕ СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ СМЕРТИ ОТ ЛЮБОЙ ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИИ УТРАТЫ ТРУДОСПОСОБНОСТИ ОТ НЕЩАСТНОГО СЛУЧАЯ.

Ничто не гарантировано от несчастного случая

ВЫ МОЖЕТЕ ТАКЖЕ ОВЕСЕЧИТЬ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ ЗАКЛЮЧИВ СТРАХОВАНИЕ НА ЛЮБУЮ СТРАХОВАННУЮ СУММУ.

Ваше участие в страховании жизни

Ваше участие в страховании жизни — это участие в общественной жизни. Оно устанавливается законом.

Управление Гострах Грузии

ВЫ МОЖЕТЕ ЗАКЛЮЧИТЬ В ГОСТРАХЕ ТАКОЕ СТРАХОВАНИЕ НА СЛУЧАЙ СМЕРТИ ОТ ЛЮБОЙ ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИИ УТРАТЫ ТРУДОСПОСОБНОСТИ ОТ НЕЩАСТНОГО СЛУЧАЯ.

Ничто не гарантировано от несчастного случая

ВЫ МОЖЕТЕ ТАКЖЕ ОВЕСЕЧИТЬ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ ЗАКЛЮЧИВ СТРАХОВАНИЕ НА ЛЮБУЮ СТРАХОВАННУЮ СУММУ.

Ваше участие в страховании жизни

Ваше участие в страховании жизни — это участие в общественной жизни. Оно устанавливается законом.

Управление Гострах Грузии

На полях и плантациях

Колхозы Лагодзского района перевыполнили план сбора озимых. К 15 ноября в районе сверх плана было засеяно 143 гектара. Успешно проходит сев в колхозах «Шрома», «Стальные гиты», имени Максима Горького и других.

В субтропических хозяйствах Кобулетского района

начался массовый сбор мандаринов. С утра до позднего вечера подвизается в Чаквишском колхозном саду соборный урожай.

К 15 ноября завод уже переработал

около 1 миллиона мандаринов. Трудящиеся Москвы и фронтовиков отгружено 6 вагонов цитрусовых плодов.

Более 300 голов мелкого рогатого скота

послали колхозники Батумского района колхозам районов, освобожденных от немецких захватчиков.

Многие колхозы Хашурского района

перевыполнили план забойной выпашки. Гомский колхоз выпахал под зябь 78 гектаров сверх плана. Патагалейский колхоз — 66 гектаров. По 35 гектаров выпахали сверх плана Квизагский и Зомонцобский колхозы.

Всего по району к 15 ноября

забыли на 1.500 гектаров больше, чем к этому же времени в прошлом году.

263.500 банок консервов сверх плана

Самтредский консервный комбинат выпустил сверх плана в третьем квартале 247.000 банок консервов, а в октябре вместо 170.000 банок — 186.500 банок консервов.

В ноябре комбинат освоил

производство мясных консервов.

Выпуск республиканских партийных курсов

Состоялся выпуск республиканских партийных курсов при ЦК КП(б) Грузии. Курсы окончили 144 человека. Подавляющее большинство слушателей показало отличные и хорошие знания по пройденным дисциплинам.

На собрании, посвященном

выпуску, доклад об итогах учебной работы сделал директор курсов т. Ларишуани.

Выпускники тт. Цикала, Бабухадия

и Черашвили в своих выступлениях дали оценку всего состава слушателей дали обещание с максимальной пользой применить полученные знания в обстановке отечественной войны.

От лекторско-преподавательского

персонала выпускников приветствовал профессор Атабеков. На собрании выступил зам. зав. отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б) Грузии т. Донадзе.

На собрании присутствовали

секретари ЦК КП(б) Грузии тт. Барамия, секретари ЦК КП(б) Грузии тт. Нишанов и Черкезия.

Грузинская государственная филармония

Большой концертный зал при Госконсерватории (Грибоедовская, 8). 29, 30 ноября и 1, 2 декабря.

Государственный драматический театр

им. А. С. Грибоедова. 26 и 27 ноября ЛЕНУШКА.

Грузинская государственная филармония

(Концертный зал им. Руставели). 28 ноября первый концертный вечер грузинской музыки и танца.

Левана Микавердзе

В программе: Балачинские, Торвальде, Гудинишвили и Метальерни. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Вылеты проданы.

Грузинский государственный филармонический театр

Большой концертный зал при Госконсерватории (Грибоедовская, 8). 29, 30 ноября и 1, 2 декабря.

Грузинская государственная филармония

Большой концертный зал им. Руставели. 28 ноября первый концертный вечер грузинской музыки и танца.

РОЖДЕНИЕ СТАНКА

Только что собраные, новые станки выстроены в ряд. Они предназначены для районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. Там их с нетерпением ждут советские люди, с энтузиазмом работающие по восстановлению разрушенного немцами народного хозяйства.

Опытная серия станков типа «507» была изготовлена в октябре. Заводу выпала большая честь — первому в Советском Союзе начать производство этого типа станков. Дни освоения новой продукции были днями творческих исканий и роста всего заводского коллектива, перестройки всей работы на боевой лад.

Вначале было много трудностей. Не легко было приспособить старые оборудование к новому производству, не легко было разработать новую технологию, найти наиболее экономные пути обработки деталей.

20 дней шла подготовка. Впервые на заводе был создан технический отдел, который под руководством главного инженера т. К. Петренко энергично взялся за дело. Не имея еще достаточного опыта, молодые командиры обратились за содействием к инженерам и техникам завода им. Кирова. И кировцы охотно оказали помощь.

Средоточие всей работы было в механико-сборочном цехе. Успех решали люди. Их надо было подобрать и правильно расставить. Тов. В. Иванов, недавно ставший мастером этого цеха, проявил себя способным организатором. Его выдвижению на пост начальника цеха. Выдающимися помощниками молодого командира стали старые кадровые работники завода, имеющие от 13 до 25 лет производственного стажа. Фрезеровщик тов. Т. Мираков, токари тт. П. Шербаков и И. Орлов, слесари тт. А. Хведелиани и В. Балахвешский ценными советами и предложениями во многом помогли начальнику цеха.

На заводе много молодежи. Часть ее за короткое время пребывания на производстве успела освоить лишь узкую специальность токаря — операционника. Между тем завод теперь требовались новые, более сложные профессии — сборщики, шлифовальщики, строгальщики, фрезеровщики, расточники.

Главный инженер т. Петренко не раз рассказывал молодежи о значении и важности станкостроения и роли квалифици-

рованных рабочих. Трое молодых токарей — секретарь заводской комсомольской организации т. В. Литвинчук, т. А. Аюлов и А. Фролов изыскивали желание стать слесарями-сборщиками. Все трое были направлены в механико-сборочный цех к слесарю-наряднику т. А. Хведелиани и под его руководством в течение месяца перешли на самостоятельную работу.

Так же успешно проходило обучение и остальных молодых рабочих, прикрепленных к опытным производственникам. Кроме того, по договоренности, часть молодежи была передана на обучение заводу им. Кирова.

Вот уже около двух месяцев заводской коллектив, непрерывно совершенствуя свою работу, выпускает готовые изделия. О первых результатах можно судить по итогам Всесоюзного социалистического соревнования станкостроителей за октябрь: работа завода отмечена, как хорошая.

Жизнь молодого производства ежедневно, как в зеркале, отражается в корпоративных совещаниях, происходивших у директора т. А. Бокерия. Работа, организуемая по сучному графику, подготавливается и контролируется. Тут же принимаются меры к тому, чтобы не допустить перебоев в запуске и выпуске деталей на сборку. За ходом работы повседневно следят также имеющиеся на заводе диспетчеры.

Водушевленные историческими докладами товарища Сталина, работники завода решили в ноябре дать вдвое больше продукции по сравнению с октябрём, а до конца года выпустить сверх плана 3 станка, подготовить производство и освоить технику изготовления станков типа «9101», запроктованных к выпуску в будущем году.

О наступлении 1944 года коллективу завода предостерег еще шире развернуть работу, к которой уже сейчас начинается подготовка. Монтируется и устанавливается новое оборудование, создаются еще два цеха — инструментальный и ремонтно-механический. В будущем году намечено строительство корпуса, в котором разместится ряд производственных цехов, в частности, кузнечный, заготовительный и электроцех.

Завод растет. Растёт и его помощь фронту и тылу, освобожденным районам и областям.

Т. СЕРГЕЕВА.

Артисты Сочинского драматического театра и Московской оперетты у тварчельских горячков

Тварчели посетили артисты Сочинского драмтеатра и Московской театр оперетты.

Артисты обоих театров выступили в клубах горячков в Акармаре и Квезани.

Большим успехом пользовались выступления артистов А. Едмиченко, Ю. Юрвич, Закутубе и А. Досенко, исполнивших русские и украинские народные песни, артисты Герескул и Роговской, выступивших в азербайджанских и эццентрических танцах.

Инициатива жены фронтовика

По инициативе жены фронтовика В. Гелашвили 20 колхозников села Чумателети Хашурского района провели в свой дом электрический свет из Хашури.

Большую помощь в этом деле оказал своим членам колхоз.

Забота о семьях советских воинов

БАТУМИ. (Наш корр.). Успешно прошла в области «Неделя помощи семьям военнослужащих». С 10 по 18 ноября семьям фронтовиков оказана денежная помощь в размере более 151.000 рублей.

Колхозники Батумского, Кобулетского, Бедского и Хулоиского районов организовали сбор сельскохозяйственных продуктов. По неполным данным, для семей бойцов Красной Армии собрано более 12.000 килограммов кукурузы, свыше 6.000 килограммов картофеля, несколько сот килограммов льна, свиные 2 тонны фруктов и орехов и другие продукты питания.

Большую работу провели колхозники по обеспечению семей военнослужащих продуктами. Уже заготовлено около 1.000 кубометров дров. Семьям фронтовиков, имеющим скот в личном пользовании, подвезено много различных кормов.

Забора в области «Неделя помощи семьям военнослужащих»

БАТУМИ. (Наш корр.). Успешно проходит среди трудящихся Батуми сбор продуктов питания, предметов домашнего обихода и денег в фонд помощи семьям военнослужащих.

Уже заготовлено более 1.000 кубометров дров. Предприятия местной промышленности выпускают сверх плана для семей фронтовиков, посуду, обувь, консервы и т. д.

Активное участие в «Неделе помощи семьям военнослужащих» приняла коллектив суконной фабрики, где собрано более 5.000 руб. Отремонтированы квартиры пяти семей фронтовиков.

Много заботы о семьях военнослужащих проявляет коллектив литейного завода. В фонд помощи семьям военнослужащих собрано более 4.000 рублей, много продуктов питания.

В ближайшее время Кутаисское горжуправление приступает к ремонту 150 квартир семей защитников родины.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Издательство — 3-22-83.

Тираж

53.000 экз.

Адрес редакции и издательства

Тбилиси, пр. Руставели, 26. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-84, отв. секретарь — 3-17-80, секретарь — 3-11-22, ОТД. ЛПИ: партийной об. — 3-15-85, сельхозиздательский в отс. — 3-15-85, торговля — 3-20-81, информация — 3-19-49, писем — 3-12-83, литература и искусство — 3-17-88. Изд